В Перми дан старт региональным этапам юбилейной 

Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций 
27 и 28 апреля 2011 г. в г. Перми прошла, ставшая уже традиционной, II открытая городская Ярмарка педагогических инноваций. И если в 2010 году она была лишь одним из мероприятий Открытого городского форума «Образовательные инициативы XXI века», то в этом году стала самостоятельным событием  образовательной системы г. Перми. 
Организацию Ярмарки взял на себя МОУ ДПО «Центр развития системы образования» под руководством Светланы Валерьевны Малининой при поддержке департамента образования администрации г. Перми.
Городская Ярмарка педагогических инноваций рассматривается организаторами как площадка для презентации и распространения инновационного педагогического опыта авторских коллективов и отдельных педагогов дошкольных и общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей и является региональным этапом Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций, ежегодно организуемой в г. Отрадном Самарской области. Именно поэтому в пермской Ярмарке приняла участие делегация экспертов Международной Ярмарки социально – педагогических инноваций образовательного округа г. Отрадный Самарской области в лице главного специалиста Управления образованием городского округа Отрадный Устиновой Любови Петровны, директора МОУ «Гимназия «Гармония»» Ваничкиной Валентины Ивановны и заведующей детским садом №12 городского округа Отрадный Щербины Светланы Петровны, а также региональный координатор Ярмарки по Свердловской области, заместитель директора  по воспитательной работе МБОУ «СОШ №97» г. Екатеринбурга Токарева Ирина Витальевна и региональный координатор Ярмарки по Пермскому краю учитель русского языка и литературы МАОУ «Гимназия №33» г. Перми Чудинова Алла Робертовна.
Работа пермской педагогической Ярмарки-2011 происходила в течение двух дней. 27 апреля в ней приняли участие педагоги общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, а 28 апреля - педагоги дошкольных образовательных учреждений. Этим двум дням предшествовала длительная и кропотливая подготовка.

Согласно разработанному Положению, на подготовительном этапе Ярмарки педагогические коллективы, группы и отдельные педагоги, желающие принять в ней участие, представили в Оргкомитет заявку на участие и материалы с кратким их описанием: целью создания, содержанием разработки, результатами использования, сроками реализации, возможностью и условиями применения другими педагогами. Интеллектуальные продукты представлялись по усмотрению авторов на электронных дисках, в виде брошюр или других печатных материалов и были  оформлены в соответствии с критериями отбора для участия в Ярмарке. В установленные сроки все представленные материалы прошли экспертизу городского научно-методического совета (НМС). Авторы, получившие положительное заключение НМС, приготовили стендовую презентацию в рамках заявленной педагогической инновации. По рекомендации научно-методического совета или по собственной инициативе  отдельные участники Ярмарки имели возможность заявиться на дополнительную форму представления инновации в виде мастер – классов или мультимедийных презентаций.
В 2011 году свои инновационные материалы на Ярмарку представили 229 педагогов из 134 образовательных учреждений. Поданные заявки распределились по следующим направлениям:
- формирование и оценка ключевых компетентностей учащихся начальной, основной и старшей школы – 95 заявок;

- формирование педагогической и родительской компетентности – 46 заявок;

- реализация федеральных государственных требований к основной общеобразовательной программе дошкольного образования – 36 заявок;

- здоровьесберегающее образование – 30 заявок;

- индивидуальные образовательные маршруты детей в системе образования города – 15 заявок;

- введение федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования – 7 заявок.
Обозначившиеся приоритеты позволяют сделать вывод о методических интересах современных педагогов, об их готовности и способности создавать интеллектуальные продукты в рамках обозначенных проблем, о перспективах педагогического исследования.
27 апреля 2011 года центр детского творчества "Юность" Дзержинского района распахнул свои гостеприимные двери перед участниками II открытой городской Ярмарки педагогических инноваций. Эмоциональный настрой, праздничное, приподнятое настроение было создано с первых минут процедурой торжественного открытия с участием детских творческих коллективов. С приветственным словом к присутствующим обратилась начальник Департамента образования администрации г. Перми Гаджиева Людмила Анатольевна. В течение последующих часов участники Ярмарки стали свидетелями и активными участниками уникального действа, в процессе которого происходило общение педагогов-профессионалов: знакомство с инновационными методическими разработками, содержательный диалог с авторами работ, экспертная оценка представленных на Ярмарку материалов и, естественно, продажа и обмен интеллектуальных продуктов. 
За время работы Ярмарку посетили 857 человек. Оборот продаж составил 51700 рублей, было совершено более 300 обменов интеллектуальных продуктов.
В течение двух дней эксперты изучали представленные материалы, беседовали с их авторами. Результатом этой кропотливой работы стали отмеченные сертификатами особого образца и отобранные для участия в X (юбилейной) Международной Ярмарке социально-педагогических инноваций интеллектуальные продукты пермских педагогов. Юбилейная Ярмарка пройдёт в апреле 2012 года в г. Отрадном. Педагогам, чьи материалы были рекомендованы экспертами, ещё предстоит доработать их, согласуясь с требованиями ярмарки международного уровня. С этой целью будут организованы консультации педагогов региональным представителем по Пермскому краю Чудиновой А.Р.
Эксперты Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций, работающие на пермской ярмарке, отметили высокий уровень её организации, качество и разнообразие представленных инновационных материалов, царящую атмосферу доброжелательности и профессионализма. Особую благодарность хотелось бы выразить непосредственным организаторам ярмарки: директору МОУ ДПО«Центр развития системы образования» Светлане Валерьевне Малининой, заместителю директора по развитию системы образования МОУ ДПО «ЦРСО» Марине Михайловне Болотовой, методисту организационно-методического отдела Елене Николаевне Завадской и директору МАОУ ДОД «Центр детского творчества «Юность»» Татьяне Викторовне Воробьёвой.

II открытая городская Ярмарка педагогических инноваций, без сомнения, содействовала профессиональному развитию работников отрасли «Образование», приобретению ими опыта оформления и защиты авторских прав на созданный интеллектуальный продукт. Педагоги-участники Ярмарки отмечают высокий методический потенциал такой формы организации педагогического взаимодействия и высказываются за развитие ярмарочного движения в Пермском крае. 
Региональный координатор Международной Ярмарки социально-педагогических инноваций по Пермскому краю Чудинова А.Р.
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МОУ ДПО "ЦРСО" г. Перми Завадская Елена Николаевна

