Заседание городской проблемной группы музыкальных руководителей
Свердловского и Орджоникидзевского районов по теме:
«Воспитание гражданственности и патриотизма у детей дошкольного возраста посредством музыки»
8.04.2015 года на площадке МАДОУ «Детский сад № 265» г. Перми прошло очередное заседание городской проблемной группы музыкальных руководителей Свердловского и Орджоникидзевского районов по теме: «Воспитание гражданственности и патриотизма у детей дошкольного возраста посредством музыки»
Руководитель проблемной группы Шуваева С.В актуализируя данную проблему, остановилась на основных понятиях и современных тенденциях в патриотическом воспитании дошкольников.    

С презентацией опыта работы по проектной деятельности по теме ГМО («Великая Победа и подвиг солдата», «Возрождение традиций семейного творчества, через совместное развлечение, посвященное празднику «День защитника Отечества») выступили музыкальные руководители: Некрасова Д. М. (МБДОУ «Детский сад № 165), Новикова В. В. (МАДОУ «Детский сад № 144»)


Снегирева И. А. (МБДОУ «Центр развития ребенка детский сад № 269») через видео показ: «Русская народная музыка в музыкальной деятельности» представила доступный музыкальный материал «Посиделок» и «Ярмарки», дающий детям раскрыться и почувствовать себя частью старинных традиций, живших в те времена. 

Стерлягова М. Н. (МАДОУ «Детский сад № 296») через видео показ «День защитника Отечества-семейный праздник» рассказала, как нужно возрождать и укреплять традиции проведения совместных праздников и развлечений.
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Музыкальный руководитель Ананьева Т. Г. и воспитатель Осинцева И. В. (МАДОУ «Детский сад № 291») провели мастер-класс: «Восприятие инструментальной музыки, характеризующей красоту родной природы в творчестве русских художников, поэтов и музыкантов», открыв новую грань творчества детей, через инструментальную музыку, что развивает любовь, музыкальные знания нашей художественной культуры, именуемой артистизм 


Активно работали педагоги в подгруппах по планированию образовательного процесса с учетом комплексно - тематического  принципа 

В заключении копилку методических идей пополнили: рекомендации по формированию ППРС по данной теме» 
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Руководитель ГПГ: Шуваева С.В. (МАДОУ «Детский сад № 369» г. Перми)
