К переменам готовы!
Современные детские сады сегодня переживают новый этап: внедрение федерального государственного образовательного стандарта  дошкольного образования в педагогический процесс. Каждое дошкольное учреждение нашего города встраивает свою систему перехода и внедрения, подбирает свои формы работы с родителями, детьми, педагогическим коллективом. 
29 апреля 2015 года на базе МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №144» Орджоникидзевского района г. Перми состоялся семинар-практикум по теме: «Особенности организации образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста в рамках реализации ФГОС ДО: требования к работе педагога при организации разных видов деятельности с детьми». На семинар были приглашены участники базовой площадки  других районов города Перми, заместители заведующих по воспитательно-методической работе, методисты Орджоникидзевского района.
На семинаре - практикуме была представлена работа по темам: «Формирование психологической готовности к школьному обучению» и «Организация видов деятельности, осуществляемых в раннем и дошкольном возрасте: предметной,  познавательно-исследовательской, игры (ролевой, режиссерской, с правилом), продуктивной; конструирования, создания широких возможностей для развития свободной игры детей, в том числе обеспечение игрового времени и пространства»
Методическая команда холдинга в составе заместителя заведующего по ВМР Старцевой  Натальи  Александровны, руководителя структурного подразделения Середкиной Ольги Сергеевны, педагога – психолога Старцевой Ольги Львовны и педагогов подготовительных групп Репп Миры Тимерьяновны, Марченко Александры Михайловны, Лебедевой Натальи Леонидовны представили не только  систему методической работы в холдинге: формы, приемы, средства работы с педагогическим коллективом в условиях реализации ФГОС ДО, но и показали практический материал, апробированный в течение учебного года с детьми, родителями и педагогами.

В настоящее время успешно используются такие формы и средства работы с педагогическим коллективом, как ведение личной электронной почты каждым педагогом холдинга; сопровождение и подготовка к конкурсам и мероприятиям краевого, городского, районного уровней. Отдельно были представлены общие холдинговые проекты для детей, педагогов и родителей: «Фестиваль экологической моды», «Шашечный турнир», «Интеллектуальный турнир для родителей», «День папы в детском саду», педагогический КВН «Дружба начинается с улыбки», «Мой педагогический час» (проведение мастер–класса, консультации, представление опыта работы педагога). 
Представленные презентации и видеоролики  совместной деятельности детей и педагогов, впечатляют:  дети умеют сотрудничать, работать в группах, парах, тройках, свободно умеют договориться, выбрать себе команду, распределить обязанности и добиться положительного результата в поставленной цели. Данный детский сад уже несколько лет работает с МАОУ «СОШ № 16» г.Перми в рамках программы преемственности. Педагог – психолог Старцева Ольга Львовна рассказала о том, как ежегодно проходят педагогические встречи воспитателей и учителей начальной школы по обсуждению индивидуальных особенностей каждого выпускника детского сада – как подобрать к нему «ключик», как настроить ребенка на учебную деятельность, как сформировать положительное отношение к сверстникам.  
На семинаре с коллегами была проведена игра по конструированию «Приплети к делу», предварительно  психолог с помощью игровых приемов разделила педагогов на маленькие группы, затем участникам предложили из простых коробок и цветной бумаги сделать дидактическое пособие, атрибут для сюжетно – ролевой игры, любой объект недвижимости. Педагоги создали за 10 минут макет ландшафта, подставку для книг и журналов, ноутбук.
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По мнению коллег, данный семинар был полезным, интересным, содержательным. Хочется выразить благодарность всему коллективу МАДОУ «ЦРР – детский сад №144» г. Перми за организацию мероприятия на достойном уровне.
