25, 26 мая в Свердловском районе прошла конференция по теме: «Введение ФГОС ДО как условие повышения качества дошкольного образования»

В первый день на базе МАДОУ «Центр развития ребенка - детский сад № 239» на конференции в активном режиме прошли секции по таким актуальным  вопросам  как «Преобразование развивающей предметно – пространственной среды в условиях стандартизации дошкольного образования», «Робототехника в детском саду», «Введение краткосрочных образовательных практик в образовательный процесс ДОУ».
Изюминкой конференции стал «Час игры», в ходе которого педагоги демонстрировали авторские игры, играли с участниками  конференции, придумывали варианты к различным  играм, демонстрировали  на  выставке игры по различным образовательным областям.
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Особый интерес вызвали мастер - классы и занятия в мастерских, где воспитатели знакомились с опытом работы по использованию нетрадиционных техник в работе с дошкольниками и создавали собственные творческие продукты.
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Второй день конференции по теме: «Организация игры, как основной детской деятельности в ДОУ» проходил в МАДОУ «Детский сад№ 262» и начинался он с показа детского спектакля, где юные актеры талантливо исполняли свои роли. Большая часть встречи была представлена открытыми просмотрами различных видов игровой деятельности детей разных возрастных групп. 
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В ходе представления педагогического опыта педагоги продемонстрировали высокий уровень профессиональной компетентности, поделились своими педагогическими находками.

Гости конференции отметили высокий уровень развития игровых навыков детей, начиная с младшего дошкольного возраста, интересные идеи организации игровой деятельности в детском саду.

В целом, конференция прошла интересно и результативно. Спасибо всем за участие в работе, особенно командам МАДОУ № 239, 262, которые создали комфортные условия для её проведения.
Методист  «ЦРСО»  Висков О.В. 
