Отзыв
О  проведении  заседания городской проблемной группы музыкальных руководителей по теме «Региональный компонент в музыкально-образовательной деятельности» (10.11.2016 г.)
Место проведения: МАДОУ «Детский сад № 321» г. Перми, 
Свердловского района,.
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Интересно представила свой  опыт работы  по теме «Реализация регионального компонента через использование ИКТ технологий» музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад №321» г. Перми Крайнова Ольга Леонидовна. Включение интерактивного пола в один  из видов музыкальной деятельности помогает детям дошкольного возраста  погрузиться в удивительный мир музыки  через звуковые, визуальные и сенсорные ощущения. Дети с удовольствием «ловили» рыбок, «собирали» листья и «колдовали», передавая смену частей в музыке через движения. Грамотно выстроенное открытое занятие  помогает детям приобщиться к самому сложному и одновременно интересному восприятию музыки.
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На заседании ГПГ презентовала свой проект «Фестиваль дружбы народов Пермского края» музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад № 369» г. Перми Вареник Галина Геннадьевна. Её опыт работы по теме «Способы и методы ознакомления  детей с Пермским фольклором через проектную деятельность» вызвал положительный отклик среди музыкальных руководителей города Перми,  а проведение викторины «По Пермскому краю» оживила аудиторию, заставила по новому взглянуть на свой город, край. 
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Подробно раскрыла тему ГПГ музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад № 50» г. Перми Ожгибесова Эльвира Наилевна, презентовав свой опыт работы «Использование краеведческого материала в формировании музыкально-творческих способностей дошкольников» и проведя мастер-класс «Знакомство с направлением танцев  народов Пермского края».  Разучивание зажигательного удмуртского танца  «Тыпыртон»  не оставил равнодушным никого. 
Заинтересованность молодого педагога фольклором Прикамья вызывает уважение, радость, гордость и надежду на будущее возрождение народных традиций своего края.
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Музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад № 369» г.Перми Волошенко Ольга Михайловна  поделилась своими наработками «РППС – Пермские театры».  Тематические альбомы по данной теме помогут обогатить РППС по художественно-эстетическому направлению.
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Завершающую точку ГПГ музыкальных руководителей поставила музыкальный руководитель МАДОУ «Детский сад № 321» г. Перми, Фахрутдинова Лариса Кадимовна, организовав практикум «Танцуют уральский хоровод музыкальный руководитель».
Хочется поблагодарить всех выступающих за творческий подход и трансляцию  своего опыта работы  по данной теме.
/Мосина В.Н./
