«Ура! Ура! Мы на Робофест. Урале!»
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С 16 по 18 февраля 2017 года в городе Перми проходил  пятый юбилейный окружной молодежный  фестиваль «Робофест. Урал-2017», в котором,  приняли участие две команды из МАДОУ «ЦРР – детский сад №29» Ленинского района г. Перми: «Победа» и «29 pro», под руководством воспитателя Лебедевой Светланы Валентиновны. 
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Обе команды участвовали в одном из направлений фестиваля «Роботенок. Скоростная сборка». Участвуя, дети на скорость собирали модель по схеме, самостоятельно составляли программу для нее, чтобы она (модель) заработала. Если все сделано правильно, судья команде засчитывает время, если нет, то дети исправляют ошибку. Схему и образец модели дети получили перед началом соревнований. Сборка началась по команде судьи. 

Команда «29 pro» заняла почетное 3-е место, среди 15 команд из разных образовательных учреждений города, и получила из рук организаторов и министра образования Пермского края Кассиной Раисы Алексеевны памятные призы и медали.
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К соревнованиям дети и педагог готовились основательно: собирали модели на скорость, составляли всевозможные программы, разбирали ошибки, искали пути их решения.
Поздравляем всех победителей и участников соревнований по робототехнике! В следующем году, команды из нашего детского сада обязательно примут участие и постараются улучшить свой результат!
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Автор статьи: Лебедева С.В., 
воспитатель высшей квалификационной категории 
МАДОУ «ЦРР – детский сад №29» г. Перми

