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 Комиксы как универсальный приём работы с текстом
[bookmark: _GoBack]Комиксы при изучении иностранного языка могут служить хорошим средством формирования и развития основных видов речевой деятельности: говорения, чтения, письма. А также сегодня мы можем говорить о том, что при работе с комиксами помогает формировать УУД и развивать основные компетенции: коммуникативную, социокультурную, компенсаторную, регулятивную.
Использование комиксов в обучении иностранному языку позволяет
1) Повышать мотивацию к изучению предмета.
2) Формировать языковую  компетенцию.
3) Развивать речевую компетенцию в основных видах речевой деятельности.
4) Развивать умение работать в сотрудничестве и общаться с другими учащимися.
5) Развивать умение прогнозировать ситуацию.
6) Развивать логику, воображение и др.
7) Организовать работу с различными информационными источниками.
8) Делать процесс обучения успешным и увлекательным.
        Плюсом использования комиксов является сведение к минимуму родного языка: иллюстрации сопровождающие текст облегчают его восприятие, предъявление текста небольшими порциями позволяет заинтересовать учащихся с разным уровнем обученности.
Работу можно организовать на уроках английского языка, а также при ведении различных курсов  и кружков. В зависимости от целей и задач урока комикс применяется в качестве дополнительного или основного текста. Как дополнительный материал используем комикстрип, это комикс из нескольких кадров обычно юмористической направленности. Учащиеся слушают комикс, читают, запоминают новые слова в непринужденной форме и учатся понимать юмор на иностранном языке[2].
С помощью комикса можно ознакомиться и с определенными  грамматическими структурами, например, временными формами глагола, неопределенными местоимениями some, any  и др.
	Так же можно использовать комикс в качестве основного текста. Сначала учащиеся прослушивают аудио запись комикса, следя по тексту. Следующий этап – чтение по ролям. В зависимости от уровня группы работа по тексту варьируется: ответы на вопросы или краткий пересказ основного содержания. Можно придумать название комикса. Как завершающий этап урока учащимся предлагается тот же комикс, но уже с пропусками. Все зависит от целей урока, учащиеся могут заполнить пробелы определенными словами, упомянутыми в комиксе; так можно закрепить пройденные на уроке лексические единицы. Если пропустить определенные грамматические структуры, комикс будет способствовать развитию грамматических навыков. 
Комикс может быть использован и как средство контроля понимания читаемого. Учащимся можно предложить собрать картинки в соответствии с содержанием текста, расставить предложения в правильном порядке. 
Если учащимся предлагается комикс с готовыми иллюстрациями, но без подписей – задача ученика заполнить реплики героев комикса. При таком виде работы учитель должен предельно конкретизировать задание. Если закрепляем порядок слов в вопросительном предложении, задание формируем таким образом, чтобы был задан вопрос, а оппонент героя комикса дал краткий или развернутый ответ в зависимости от типа вопроса. 
Можно предложить учащимся продолжить историю, дополнив ее рисунками. Данный вид работы проводится как индивидуально (в качестве домашнего задания), так и в мини-группах, что позволит учащимся развивать коммуникативные и регулятивные УУД.
Можно читать историю в комиксе, читать по ролям, затем превращать ее в небольшой, более развернутый рассказ или инсценировать историю, дискутировать по проблемам, о которых говорится в комиксе, прогнозировать завершение истории, описывать действующих лиц и объяснять, почему мы так думаем.
Комиксы могут использоваться и для формулирования проблемной ситуации на уроке, что позволяет мотивировать учащихся и организовать дальнейшую работу по обсуждению данной проблемы.
      В настоящее время существуют электронные сайты, которые помогают учителю организовывать работу с комиксами для достижения различных целей.    Приемов работы с комиксами огромное множество, их выбор зависит от целей урока, уровня обученности учащихся и желания учителя сделать урок интересным и эффективным.
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