Конструируем сказку сами…
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28 февраля 2017 года на базе  Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 409» г. Перми  для педагогов города прошел семинар-практикум по теме «Использование технических сказок, как средства развития конструктивного творчества детей дошкольного возраста».

Участники семинара-практикума окунулись в волшебный мир сказок и создали технические модели собственных проектов сказок. Каждая из представленных педагогами моделей была уникальной и погружала зрителей в неповторимую историю сказочного сюжета.
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Педагогами МАДОУ «Детский сад № 409» г. Перми был продемонстрирован опыт работы по созданию сказок с технической составляющей, предложены варианты использования сюжетов сказок для развития конструктивных навыков и творчества детей в разных возрастных группах, раскрыт алгоритм создания технических сказок для организации совместной деятельности с детьми дошкольного возраста. А открытый показ совместной деятельности позволил увидеть новые методы вовлечения детей в сюжет известной сказки и совместить их с современными технологиями. 
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Участники семинара-практикума отметили, что идея использования  сказки, в развитии технического творчества детей дошкольного возраста на сегодняшний день достаточно востребована и актуальна. 
Методист ЦРСО Латыпова В.П.
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