Очерк «За кулисами АртГрада…»
«Слушать музыку это не то же самое, что слушать чтение вслух – этому надо учиться»
Мария Монтессори 
11 апреля 2017 года участники городского методического объединения «Детский сад по системе Монтессори» оказались «За кулисами АртГрада». Заведующий Поливина Анастасия Владимировна рассказала об основных идеях развития и направлениях работы в дошкольном учреждении. На данную встречу собралось 18 человек из разных учреждений города Перми, среди которых были и представители частного сектора  - АНО ДО «Вдохновение». Постепенно к работе нашего объединения подключаются новые педагоги, реализующие метод Марии Монтессори и замечательно то, что у нас есть такая площадка как ГМО для обмена опытом (благодарим ЦРСО за такую возможность – было отмечено участниками данного заседания).  
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В рамках обмена опытом впервые за 2016/2017 учебный год Зарочинской Инной Николаевной, воспитателем, Монтессори-педагогом «АртГрада»  совместно с музыкальным руководителем Завьяловой Татьяной Владимировной был представлен открытый показ «Детская опера «Снежная королева». 
В этом произведении артистизм детей прослеживался в исполнении ролей, песен,  чтении стихов, сопровождалась красивой классической музыкой одновременно с современными поп-композициями,   яркие костюмы еще больше подчеркивали индивидуальность детей в танцах и ритмичных движениях. Использование живой музыки и интерактивных технологий в сопровождении оперы гармонично усиливало эмоциональный фон слушателей. В течение всего просмотра наблюдалась работа педагогов, огромный вклад в создании этого удивительного произведения, а также тесное сотрудничество с семьями воспитанников.
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[bookmark: _GoBack] О важности театрализованной деятельности в дошкольном возрасте, рассказала музыкальный руководитель «АртГрада» Девяткова Людмила Борисовна. Она представила вниманию коллег презентацию об  истории создания театра в Монтессори-группе, рассказала о проводимой совместной работе воспитателя и музыкального руководителя. Представила выставку авторских продуктов для самостоятельной деятельности детей в Монтессори-группе. Особое внимание обратила на широкое распространение и эффективность использования лэпбуков в работе музыкального руководителя. 
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Организации РППС в современном образовании уделяется важное место. По традиции ГМО участники направились в группу «Фестивальная», где воспитатели Зарочинская И.Н., Чурина Л.Е. презентовали свою среду. Особое внимание уделялось музыкально-театрализованной деятельности: создание игр, пособий своими руками.
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Интересным и увлекательным был мастер-класс Девятковой Л.Б. «Сказки-шумелки», активное участие в создании сказки приняли педагоги.
На рефлексивном круге, при обмене мнениями, участники ГМО достаточно высоко  оценили представленный опыт «АртГрада». 
Руководитель ГМО Лопатина О.А. призвала коллег к организации новых форм обмена опытом. Рассказала, что в рамках проектного офиса «Монтессори-эксперт»  ДОУ № 69 совместно с «Академией семейного образования Веры Пупыревой» 12 апреля 2017г. запускают вебинар «Почему Монтессори – это любовь навсегда». Пригласила всех желающих к участию. 
В преддверии летней оздоровительной компании по итогам ГМО было принято решение о проведении городского конкурса экологических проектов в группах, реализующих Монтессори-метод (итоги данного конкурса подвести на I заседании 2017/2018 учебного года и создать банк реальных проектов для работы). 

Лопатина О.А., 
руководитель ГМО «Детский сад по системе Монтессори»
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