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ФОРМИРОВАНИЕ КОММУНИКАТИВНЫХ УНИВЕРСАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ДЕЙСТВИЙ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ
Одно из требований ФГОС – обеспечение преемственности начального и основного общего образования. Начальная школа — важная ступень в процессе общего образования обучающегося. За первые четыре года с освоением учебной программы ему необходимо научиться учиться, цель следующего этапа в основной школе – научиться учиться в общении. Поэтому большое внимание в формировании универсальных учебных действий, позволяющих обеспечить общекультурное, личностное и познавательное развитие ребенка, необходимо уделять коммуникативным УУД. Младший школьный возраст является благоприятным периодом для обучения искусству общения между детьми, усвоения коммуникативных, речевых умений, способов разрешения социальных ситуаций. Коммуникативные умения не возникают на пустом месте, они формируются. Основу их формирования составляет опыт человеческого общения. 
К моменту поступления в первый класс ребенок имеет определенный опыт общения и обладает целым рядом коммуникативных и речевых компетенций:
· общение со взрослыми и сверстниками; 
· владение определёнными вербальными и невербальными средствами общения; 
· приемлемое отношение к процессу сотрудничества; 
· ориентация на партнёра по общению; 
· умение слушать собеседника.
Задача учителя на уровне начального общего образования  – систематизировать этот опыт, наполнить его новым содержанием и новыми умениями, позволяющими ребенку овладеть универсальным инструментом саморазвития.
Прежде чем учителю отбирать содержание и конструировать учебный процесс с учетом формирования УУД, необходимо выявить стартовый уровень их сформированности у школьников. Для определения начального уровня сформированности коммуникативных УУД учителями могут использоваться в практике следующие диагностики:
· «Рукавички» (Г.А. Цукерман)
· «Левая и правая стороны» (Пиаже, 1997)
Результаты стартовой диагностики показывают, что 35% первоклассников имеют низкий уровень, 42% средний уровень, 23% высокий уровень подготовленности. По результатам диагностики учителя выстраивают работу с учетом уровневой подготовки, подбирают задания на формирование умений детей договариваться, приходить к общему решению, умению убеждать и аргументировать. В групповой и парной работе дети выполняют задания «Игра в слова», «У кого больше?», «Узоры и орнаменты». Для создания эмоционально благоприятной коммуникативной ситуации на уроках учителями используются такие приемы, как «Шифровка», «Лото», «Викторина», «Кроссворд» и другие.
Одним из ярких примеров формирования и развития универсальных учебных действий является работа со сказкой. Для развития коммуникативных умений используются такие виды работ со сказкой, как «КВН по сказкам», игра «Поле чудес», «Литературная гостиная», «Сказочный карнавал».
Сказка - способ познания окружающего мира, эффективный путь усвоения нравственных ценностей, средство воспитания личности. Сказка помогает избежать негативных эмоций, скорректировать агрессивное поведение, сгладить конфликтные ситуации, снять у ребёнка чувство тревожности и страха, способствует более успешной школьной адаптации детей. Сказка способствует развитию у детей социальных навыков, таких как общительность, дружелюбие, формирует умение вести диалог, беседу, содействует развитию речи детей. Сказку легко инсценировать. При выборе участников действия и обсуждении ролей идет поиск способов объяснить свою позицию, выразить свои мысли. Таким образом, велика роль сказки в формировании коммуникативных УУД. [Черевичная Н.Н., Пионтек А.В.]
Сюжет сказки можно использовать для разработки заданий, направленных на формирование различных видов УУД, в том числе коммуникативных ‑ контроль и оценка действий партнера, инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации, владение монологической и диалогической формой речи и т.д. 
Использование на уроках в групповой и парной работе таких заданий, как рассмотреть иллюстрации к сказке, пронумеровать иллюстрации в нужном порядке и рассказать сказку, попробовать учащимся выступить в роли художников-костюмеров и создать эскизы костюмов главных героев и т.д., способствует созданию ситуации общения, что дает поддержку ребенку и помогает ему осмыслить учебные действия.
Для создания благоприятной коммуникативной ситуации на уроках необходимо использовать:
- игровые приёмы (викторины, познавательные игры, ролевые игры и др.), где детям предоставляется возможность показать свои знания по данному произведению;
- задания, направленные на развитие творческого воображения:
1 «Рассказ от первого лица»:
- рассказать от первого лица;
- повествование от имени предмета;
2. «Комплимент»:
 - сказать комплимент литературному герою;
3. «Произведение в заданном ключе»:
- введение в название произведения нового объекта;
4. «Изменение сказочной развязки»:
- придумать другое окончание сказки, рассказа.
    Учителю важно научить ребенка правильно выражать свои мысли, а также научить уважать своих товарищей и уметь слушать их.
5. Работа по структурированию текста:
· Приём «Знаю, хочу узнать, узнал».
· Составление плана текста. (На уроках используются разные виды). 
· Синквейн. 
Синквейн может быть предложен, как индивидуальное самостоятельное задание; для работы в парах; как коллективное творчество. Обычно синквейн используется на стадии рефлексии, хотя может быть дан и как нетрадиционная форма на стадии вызова. 
· Эссе в начале или чаще в конце урока, как этап рефлексии.
Объединение в группы способствует сплочению коллектива. В группе ребятам предоставлена возможность высказать свое мнение, послушать мнение других ребят, у них вырабатывается умение работать именно в команде, школьники учатся выслушивать мнение своих товарищей по группе, анализировать сказанное, с чем-то соглашаться и объяснять, почему согласен, а с чем-то нет и соответственно приводить аргументы несогласия.  Анализируя работу ребят, можно сказать, что игра увлекает их, работают они с огромным интересом, следовательно, игра способствует стимулированию деятельности школьников, повышает их интерес к урокам.
Частным случаем групповой совместной деятельности учащихся является работа парами. Без парной работы вообще нельзя обойтись в развивающем обучении, так как, во-первых, это дополнительное мотивационное средство вовлечь детей в содержание обучения, а во-вторых, это - возможность и необходимость органически сочетать на уроке обучение и воспитание, строить человеческие и деловые взаимоотношения детей. На уроках литературы возможно применение следующих видов работ в паре: разучивание, пересказ, составление плана, объяснение, обмен опытом, сочинение, проверка техники чтения, выполнение письменных работ.  
Использование парной формы контроля позволяет не только обеспечить контроль над ходом процесса усвоения и овладения всей информацией, необходимой для безошибочного выполнения предложенных заданий, но и решить ещё одну важную задачу: учащиеся, контролируя друг друга, постепенно научаются контролировать и себя, становятся более внимательными.
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