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28 февраля 2018г.  на базе МАОУ «Средняя  общеобразовательная школа № 118» г. Перми состоялся семинар  «День профессионализма и мастерства», организованный  для педагогов-психологов, учителей начальных классов образовательных учреждений города, в ходе которого обсуждалась  актуальная тема по созданию условий для успешности ребёнка с ограниченными возможностями здоровья в инклюзивном образовательном пространстве. 
Гостей школы поприветствовала директор  школы Трусова Виктория Рудольфовна, представив  им программу семинара с пожеланиями плодотворной совместной работы. Молина Инна Борисовна, заместитель директора школы, педагог-психолог, в своём выступлении осветила вопросы успешности инклюзии как цели психолого-педагогического сопровождения детей с ОВЗ и реализации государственной программы «Доступная среда» в школе и подвела итоги конкурса видеороликов «Лучшие педагогические практики в работе с детьми ОВЗ», организатором которого являлись педагоги нашей школы. Конкурс проводился с  1 декабря 2017 г. по 31 января 2018 года  с целью внедрения активных форм работы, позволяющих организовать обучение, досуг и развитие детей с ограниченными возможностями здоровья и привлечения внимания, творческого потенциала педагогов к проблемам обучения и воспитания детей и подростков с ОВЗ.
В конкурсе приняли участие 14 педагогов школ города. Видеоролики были представлены в 2-х номинациях:
· Коррекционно-развивающая направленность программ внеурочной деятельности;
      ​  Эффективные приемы и методы в работе с детьми с ОВЗ на уроке.
В номинации «Коррекционно-развивающая направленность программ внеурочной деятельности» рассматривались 3 работы, экспертной комиссией принято решение о награждении только за 1место. Победителем стала Кострова И.В., учитель начальных классов МАОУ «СОШ № 133».
 Лучшие видеоролики в номинации «Эффективные приемы и методы в работе с детьми с ОВЗ на уроке» представлены следующими педагогами:
1 место – Калинина Н.Н., учитель-логопед МАОУ «Школа № 54 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» г. Перми.
2 место – Чернышова И.Н., учитель начальных классов МАОУ «Школа № 152 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» г. Перми.
3 место – Правильская М.В., учитель начальных классов МАОУ «СОШ № 116» г. Перми.
В ходе семинара-практикума состоялось восемь мастер-классов, в ходе которых и гости, и хозяева семинара обменялись опытом работы с детьми с ОВЗ.
 Победитель конкурса видеороликов Калинина Надежда Николаевна, учитель-логопед МАОУ «Школа № 54 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» г.Перми представила «Языковую программу «МАКАТОН» при изучении темы «Семья».
 	 Учитель начальных классов Дудина Лариса Анатольевна  предложила разнообразный спектр  практических коррекционно-развивающих упражнений для использования на уроке и во внеурочное время  на  мастер-классе по теме «Особенности организации  урока в классе по адаптированной программе для детей с ЗПР».
Особый интерес у участников семинара вызвал «Веревочный курс в работе учителя начальных классов», проведённый учителем  начальных классов МАОУ «СОШ № 133» г. Перми Костровой Ириной Владимировной, победителем  конкурса видеороликов.
Участники семинара получили опыт  организации и проведения сенсорного, моторного, интеллектуального, коммуникативного тренинга, психоэмоциональной разгрузки.
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Актуальность проблемы профилактики заболеваний опорно-двигательного аппарата в условиях нашей школы очевидна:  нарушения осанки, сколиоз, плоскостопие диагностированы у многих ребят.  В рамках мастер- класса по теме  «Кинезиологические упражнения для школьников» Антипова Елена Леонтьевна и Пирожкова Екатерина Геннадьевна, учителя начальных классов МАОУ «СОШ № 118», представили  коррекционно-развивающее занятие по профилактике заболеваний опорно-двигательной системы.  
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Мастер-класс по теме «Использование коррекционно-развивающих упражнений на уроке в инклюзивном классе» была представлена учителем начальных классов МАОУ «СОШ № 118»Величко Альбиной Фаритовной. Мастер – класс получил высокую оценку коллег.
Темой  «Использование «обходных путей» при обучении детей с тяжелыми множественными нарушениями развития» поделилась гостья семинара
Чернышева Ирина Николаевна, учитель начальных классов МАОУ «Школа № 152 для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» г. Перми, победитель конкурса видеороликов.
Ярким и запоминающимся для участников семинара стал мастер-класс   «Приемы  работы при изучении темы «Животные»  на уроках английского языка», который провела Вагизова Ирина Васильевна, учитель английского языка. 

 В ходе семинара практически все участники отметили тот факт, что у детей с ОВЗ ведущей остается игровая мотивация и с трудом формируются учебные интересы. Решение данной проблемы показали на своем мастер-классе «Интерактивные игры в работе с детьми ОВЗ и способы их создания» педагог-психолог школы Молина Инна Борисовна и учитель информатики Усольцева Анна Олеговна.
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 При подведении итогов семинара-практикума представители школ отметили значимость и практическую направленность подобных встреч. Семинар стал стартовым этапом в накоплении  методических материалов в рамках реализации программы развития  школы.












Мастер-класс 
«Особенности организации урока в классе  по адаптированной программе для детей с ЗПР»

Цель: познакомить педагогов  с активными методами обучения и рассмотреть их применение  в работе с детьми с ЗПР.
  Задачи мастер-класса:
· познакомить с активными методами обучения на уроке в классе по адаптированной программе для детей с ЗПР;
· способствовать формированию умения различать виды активных методов обучения от других  методов обучения;
· познакомить с возможности применения активных методов обучения  в работе с детьми с ЗПР.

Вот они, главные истины эти:
Поздно заметили…
поздно учли…
Нет, не рождаются трудными дети –
Просто им вовремя не помогли.
(Из размышлений учителя)
Дети  с ЗПР имеют следующие особенности:
· Развитие мышления, памяти, внимания, восприятия, речи, эмоционально-волевой сферы личности происходит замедленно с отставанием от нормы;
· Ведущей остается игровая мотивация, с трудом формируются учебные интересы; 
· Слабо развитая произвольная сфера: умение сосредотачиваться, переключать внимание, усидчивость, умение удерживать задание, работать по образцу;
· Для детей типичны дезадаптивные формы поведения возбудимого или заторможенного характера. 
Класс коррекции – это отнюдь не страшный приговор, которого так боятся большинство родителей, наоборот, - это возможность получать ребенком знания в том количестве, в котором он способен их воспринимать. Ведь наполняемость класса коррекции практически в 2 раза меньше, чем в обычном классе. Именно здесь у учителя есть больше времени для того, чтобы досконально выяснить ту или иную причину отставания ребенка, использовать индивидуальный подход к каждому ученику. 
Педагог в классе коррекции выполняет две роли: роль учителя и роль психолога. Роль учителя заключается в создании рабочей программы с учетом всех особенностей своих учеников, а также в построении урока таким образом, чтобы материал был доступен каждому. Роль же психолога заключается в создании благоприятного эмоционального микроклимата для обучения в данном классе. 
Как писал В.А. Сухомлинский, «Когда думаешь о детском мозге, представляешь нежный цветок розы, на котором дрожит капелька росы. Какая осторожность и нежность нужны, чтобы, сорвав цветок, не уронить каплю». В классе коррекции мы должны соблюдать эту осторожность с большей силой. В силу тех или иных обстоятельств, дети, обучающиеся здесь, еще более нежные и тонкие натуры, нежели в обычных классах. 
Обучая детей в классе коррекции, мы не должны прибегать к определенным стереотипам и штампам, учитель должен руководствоваться методом выбора, решая и подбирая, что будет более эффективно и результативно. 
Особенности обучения детей с  ЗПР
Необходима адаптация объема и характера учебного материала к познавательным возможностям учащихся.


Основные требования к уроку:
· В начале урока установка на успех;
· Мотивация изучения нового материала;
· Смена видов деятельности 4-7 раз, через 7-10 минут;
· Цель урока определять с детьми в начале урока. Всё на уроке подчинено этой цели;
· После каждого этапа урока должен быть сделан вывод;
· Новый материал на уроке должен начаться не позднее 10 мин. после начала урока;
· Максимальное количество алгоритмов.
 	Чтобы урок в данном классе был эффективен, важно использовать активные методы обучения.
Активные методы обучения – это методы, побуждающие учащихся к активной мыслительной и практической деятельности в процессе овладения учебным материалом. Активное обучение предполагает использование такой системы методов, которая направлена на  овладение учащимися знаниями и умениями в процессе активной мыслительной и практической деятельности.
Активные методы обучения – очень гибкие методы, многие из них можно использовать с разными возрастными группами и в разных условиях и на различных этапах урока (занятия).
Так, в начале урока активные методы позволяют создать психологический настрой обучающихся на занятие,  способствуют формированию исходной мотивации, вовлечению всех обучающихся в учебный процесс, созданию ситуации успеха.
С этой целью в  начале урока могут использоваться  различные приветствия:
 
Когда встречаем мы рассвет,
Мы говорим ему ... (Дети хором) ПРИВЕТ!
 
С улыбкой солнце дарит свет, 
Нам посылая свой ... (Дети хором) ПРИВЕТ!
 
При встрече через много лет
Вы крикните друзьям ... (Дети хором) ПРИВЕТ!
 
И улыбнутся вам в ответ
От слова доброго ... (Дети хором) ПРИВЕТ!
 
И вы запомните совет:
Дарите всем друзьям ...  (Дети хором) ПРИВЕТ!

Такое приветствие позволяет позитивный эмоционально-психологический фон, настроиться  и включиться в работу. 
Способствуют концентрации внимания, повышению учебной мотивации такие упражнения, как «Установка»

 Установка.
Привели голову в порядок.( Погладили, причесали себя пальчиками ).
Закрыли глазки и мысленно сказали: «Я внимателен, я могу, у меня всё получится!» Вдохнули. Выдохнули.
 
Я желаю вам успехов, а вы пожелайте мне удачи. Спасибо.
 
Эффективными являются минутки создания хорошего настроения, проводимые в парах.

  Соприкасаются пальчиками с соседом по парте и говорят:
 - Желаю (большой)
 - Успеха (указательный)
 - Большого (средний)
 - Во всём (безымянный)
 - И везде (мизинец)
 - Здравствуй! (вся ладошка)

Отдельно хочу остановиться на некоторых этапах урока:
1.  Проверка домашнего задания:
Проводится ежедневно.
Лучше  использовать самопроверку или взаимопроверку с использованием различных знаков (+,-, ?,!).
Слова одобрения должны звучать не только от учителя , но и от детей.
Так в ходе взаимопроверки домашнего задания ученики отмечают насколько лучше выполнено домашнее задание.
- Сегодня Марина в домашней работе написала лучше, чем вчера.
-У Сережи вчера было 3 примера решено правильно, а сегодня все.

2. Зрительная гимнастика

Используется через 10-15 минут после начала урока для:
·  улучшения циркуляции крови и внутриглазной жидкости глаз,
· укрепления мышц глаз,
· улучшения аккомодации                                       
   (способности глаза человека к хорошему качеству зрения на разных расстояниях) и снятия усталости. После  этой небольшой паузы легче перейти к новому этапу урока.

Учитывая особенности развития детей с ЗПР, в своей коррекционной  работе я стараюсь находить новые методы активного обучения, интегрировать в  уроки  знания смежных дисциплин, что стимулирует к разработке инновационных технологий в области коррекционно-развивающего обучения. 
Активные методы позволяют снять усталость, напряжение, восстановить энергию перед выполнением сложной учебной задачи.  
Не стоит забывать о восстанавливающей силе релаксации на уроке. Ведь иногда нескольких минут достаточно, чтобы встряхнуться, весело и активно расслабиться, восстановить энергию, а также стать переходным мостиком  от одного этапа урока к другому.  Активные методы релаксации позволят сделать это, не выходя из класса. 
 Я приведу пример самых любимых  упражнений релаксации:
“Дирижер” 
Встаньте, потянитесь и приготовьтесь слушать музыку, которую я сейчас включу. Сейчас мы будем не просто слушать музыку – каждый из вас представит себя дирижером, который руководит большим оркестром (включается музыка  Например: Песня «Миллион алых роз» на японском языке      )
Представьте себе энергию, которая течет сквозь тело дирижера, когда он слышит все инструменты и ведет их к чудесной общей гармонии. Если хотите, можете слушать с закрытыми глазами. Обратите внимание на то, как вы сами при этом наполняетесь жизненной силой. Вслушивайтесь в музыку и начинайте в такт ей двигать руками, как будто вы управляете оркестром. Двигайте теперь еще и локтями и всей рукой целиком… 
Пусть в то время как вы дирижируете, музыка течет через все твое тело. Дирижируйте всем своим телом и реагируй на слышимые вами звуки каждый раз по – новому. Вы можете гордиться тем, что у вас такой хороший оркестр! Сейчас музыка кончится. Откройте глаза и устройте себе самому и своему оркестру бурные аплодисменты за столь превосходный концерт.
А теперь вопрос:   Вы узнали песню. На каком языке звучала данная песня?

Этот  прием возможен на уроках ИЗО, окружающего мира и литературного чтения.
В современных исследованиях указано, что дети с задержкой психического развития обладают рядом нарушений предпосылок интеллекта и испытывают целый ряд затруднений в процессе обучения математике.
Для коррекции концентрации внимания в слуховой сфере целесообразно использовать арифметические диктанты. Инструкция: «Сейчас я буду читать арифметические задачи. Вы должны решать их в уме. Получаемые вами числа также надо держать в уме. Результаты вычислений запишите только тогда, когда я вам скажу: «Пишите!»
Содержание задач зависит от возраста и подготовленности детей. Например, задачи для детей первого класса могут быть такими:
«Даны два числа: 6 и 3. Сложите первое число и второе... и от полученного числе отнимите 2... Затем отнимите еще 4... Пишите!» (ответ: 3).
Для детей более старшего возраста задачи усложняются: Например: «Даны два числа: 56 и 92... вторую цифру первого числа разделите на вторую цифру второго числа... Полученное число умножьте на первую цифру второго числа... Пишите!» (ответ: 15)
Очень эффективным активным приемом является использование сигнальных карточек при выполнении заданий (с одной стороны на ней изображен плюс, с другой – минус; круги разного цвета по звукам, карточки с буквами). На уроке математики используются  цифровые веера. Буквенные на уроках обучения грамоте и русского языка. Дети выполняют задание, либо оценивают его правильность . Карточки могут использоваться при изучении любой темы с целью проверки знаний учащихся, выявления пробелов в пройденном материале. Удобство и эффективность их заключаются в том, что сразу видна работа каждого ребёнка.
. Часто бывает так, что какие-то важные и очень значимые для ребенка психологические моменты остаются незамеченными учителем. Как нельзя лучше иллюстрирует такое состояние ребенка А. Барто в своем стихотворении:

 «Он руку над партою тянет и тянет. 
Не уж то никто на него и не взглянет?
Не надо отметок в тетрадь  и дневник.
Довольно того, что он в тайну проник! 
Что чудо свершилось! Задача…решилась!!!
Спросите, пожалуйста, сделайте милость!»
Для того, чтобы уловить каждый, важный для ребенка момент можно использовать следующие сигнальные карточки
!  У меня получается!
? Требуется помощь

И снова о домашнем задании:

·  Должно быть дифференцированным и посильным.
· Задавать его  лучше после физкультминутки или иной минутки отдыха
· На доске записывать в одном и том же месте.
· Обязательно указывать страницы  и номера.
· Попросите детей посмотреть задание в учебнике и задать вопросы, если что- то не понятно
· Проверьте записал ли ребёнок его в свой дневник.

Подводя итоги сказанному, можно с уверенностью сказать, что активные методы обучения обеспечивают решение образовательных задач в разных аспектах:
формирование положительной учебной мотивации;
повышение познавательной активности учащихся;
активное вовлечение обучающихся в образовательный процесс;
стимулирование самостоятельной деятельности;
развитие познавательных процессов – речи, памяти, мышления;
эффективное усвоение большого объема учебной информации;
развитие творческих способностей и нестандартности мышления;
развитие коммуникативно-эмоциональной сферы личности обучающегося;
раскрытие личностно-индивидуальных возможностей каждого учащегося и определение условий для их проявления и развития;
развитие навыков самостоятельного умственного труда;
развитие универсальных навыков.
Мир активных методов обучения яркий, удивительный, многогранный. В нем комфортно чувствуют себя и учителя, и ученики. Войдите в этот мир и станьте его полноправным хозяином. Откройте для себя его тайны и возможности, научитесь управлять его мощным потенциалом, сделайте свою работу намного интереснее и эффективнее, а своих учеников благодарными, успешными  и    счастливыми.
6.Рефлексия. Подведение итогов мастер-класса.
Активные методы, которые позволяют эффективно, грамотно и интересно в форме игры подвести итоги урока и завершить работу.
   Для завершения образовательного мероприятия можно использовать такие активные методы как: 
«Мудрый совет»
«Письмо самому себе»
«Что я почти забыл?»
«Комплименты».
[bookmark: _GoBack]
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