 Квест- игра «День победы»
для детей 6-7 лет

Цель квеста: создать условия для речевого и коммуникативного развития детей на основе знаний о Великой Отечественной войне
Задачи:
- способствовать  расширению активного словаря детей;
- содействовать развитию грамматически правильного строя речи;
- развивать связную и доказательную речь при выполнении заданий;
-содействовать воспитанию чувства гордости за свою страну, уважения к ветеранам

Место проведения:
Образовательное учреждение (станции могут быть расположены в разных кабинетах ДОУ, в спортивном зале, в музыкальном зале и др.).

Оборудование:
маршрутный лист для каждой команды, материалы для проведения испытаний, музыкальное сопровождение.

 Предварительная работа: 
· Знакомство с памятниками г. Перми, посвященным воинам и труженикам тыла
· Беседы о родах войск, военной технике, рассматривание тематических альбомов  
· Знакомство детей с городами–героями, известными героями Великой Отечественной войны через чтение художественной литературы, просмотр мультимедийных презентаций, проведение конкурса чтецов «Годы, опаленные войной»

Ход:
Команды собираются в зале. Ведущий предлагает вспомнить какой праздник скоро будет отмечать вся страна? Кого будут поздравлять в этот день? А кто такие ветераны? Да, действительно это люди, которые ценою порой своей собственной жизни обеспечили нам мирное небо над головой. У многих ветеранов вы увидите награды. Кто из вас знает, какими наградами награждали наших ветеранов?   А кто хочет узнать?
Если вы хотите узнать об одной из главных наград того времени, отправляйтесь в путь. На каждой остановке вы будете получать пазл, из которого потом сможете сложить награду. На каждой остановке вам предложено будет продемонстрировать что вы знаете о Великой Отечественной войне.

1 остановка: 
«Памятники г. Перми»
Детям предлагается разбиться на 2 команды и из предложенных иллюстраций с изображением памятников воинам, труженикам тыла времен Великой Отечественной войны. выбрать именно те, которые находятся в нашем городе  Перми и  объяснить кому (чему)  посвящен памятник.
 
Каждая из команд получает по пазлу.

2 остановка:

Задание так же выполняется в 2 командах. 
Команде выдается слово (или картинка) с названием рода войск. Задача команды сформулировать что это за род войск не давая его название (составить загадку)
Команда соперников отгадывает род войск. Затем меняются.
Каждая из команд загадывает и отгадывает по 2 загадки.

Каждая из команд получает по пазлу.

3 остановка:

Очень много городов героически сражались в Великой Отечественной войне и им присвоены даже звания городов –героев. Предлагаю Вам раскодировать ребусы и назвать эти города.
( каждая команда отгадывает по два ребуса. Города Ленинград, Брест, Смоленск, Севастополь) 

Каждая из команд получает по пазлу.

4 остановка:

Не было в нашей стране семей, в которых родственники не воевали. История помнит их имена, а помните ли их Вы, мы сейчас проверим.

Детям предлагаются портреты героев времен Великой Отечественной войны. Нужно назвать что это за герой и что за подвиг он совершил.
(предлагаются каждой команде по два портрета. 
 Портреты Н. Гастелло, А.Матросова, Т. Барамзиной, Г. Жукова)

Каждая из команд получает по пазлу.

После прохождения последнего  задания дети собираются в зале и собирают из пазлов орден Великой Отечественной войны. Ведущий рассказывает об этом ордене, за какие заслуги его вручали. 
Совместно с детьми  рассматриваются на экране другие награды. Детям так же предлагается рассмотреть настоящие награды (медали, ордена).

[bookmark: _GoBack]Среди нас осталось очень мало в живых тех людей, кто пережил эту страшную войну. Поэтому особо важно заботиться об этих людях, ветеранах, тыловиках. Подвиг, который они совершили бессмертен.   
