Эффективные методы и формы организации подготовки к государственной итоговой аттестации по математике.

17.04.2020 г. заседание ГПГ учителей математики на базе Мотовилихинского района было посвящено обсуждению двух актуальных вопросов: обмену опытом по реализации дистанционного обучения в период самоизоляции и обсуждению наиболее эффективных методов и форм организации подготовки к государственной итоговой аттестации.

Учителя математики имеют достаточно большой опыт дистанционного обучения: курсы повышения квалификации, онлайн тестирования различного уровня, работа на учебных платформах, площадки по подготовке к итоговой аттестации.
На заседании был представлен опыт работы педагогов при проведении онлайн уроков на платформах, предназначенных для проведения видеоконференций и вебинаров. Одной из популярных платформ является Zoom, которая предоставляет возможности для проведения уроков в онлайн режиме видеосвязи, имеет комфортный интерфейс и интерактивную доску. Для проведения уроков также можно использовать: Google Hangouts — это программное обеспечение для мгновенного обмена сообщениями и видеоконференций, разработанное компанией Google; Proficonf - cервис для проведения видеоконференций в HD-качестве; Skype - cервис для онлайн-звонков, организации веб-конференций и обмена сообщениями; xroom.app - бесплатный и безопасный сервис для проведения видеоконференций и вебинаров; Linkchat - облачный сервис, значительно облегчающий деловые коммуникации; Slack - популярное приложение для корпоративных чатов и общения внутри компании; Whereby

 HYPERLINK "https://bizzapps.ru/p/whereby-com/"  (ранее appear.in) - виртуальный офис для ваших встреч, видео звонки и демонстрация экрана.

Однако, при всех плюсах данной формы работы, есть проблемы, основная из которых безопасность проведения конференции. В сети интернет появились обучающие ролики на тему «Как сорвать онлайн урок». Практически все платформы предоставляют возможность организатору закрыть конференцию после того, как войдут все участники. Это один из способов, но тогда возникает проблема у тех, кого система выключила по какой-то причине. Платформы, имеющие интерактивные доски, позволяют одновременную работу на ней всех или нескольких участников конференции и тогда от педагога требуется мастерство по организации такой деятельности.
Учебные предметные платформы также предоставляют возможности онлайн повторения, контроля, обсуждения тем различного уровня; организаций классов для работы в дистанционном режиме. Яркими примерами являются «Решу ОГЭ, ЕГЭ», «Учи.ру», которые позволяют реализовать обучение, контроль и новые образовательные курсы. Использование той или иной платформы обусловлено целью работы. Если необходимо уделить внимание ликвидации пробелов за курс 5-8 класса, то наиболее эффективна «Учи.ру». С марта 2020 на этой платформе запущен цикл вебинаров по подготовке к итоговой аттестации и разбору заданий. Платформа «Решу ОГЭ, ЕГЭ, ВПР» предоставляет большие возможности для работы с готовыми тестами, а также для создания своих тестов.
К ресурсам, которые могут помочь педагогу организовать подготовку к итоговой аттестации в сложившейся непростой обстановке, можно отнести обучающий проект "01Математика" (сайт СКОЛКОВО), информационные материалы на сайте ФИПИ, база заданий и готовые варианты на сайте Александра Ларина, СТАТГРАД, проект «Распечатай и реши ОГЭ» (www.time4math.ru).

По результатам опроса участников, можно судить о том, что учителя математики активно используют указанные ресурсы в своей работе.
